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НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „Култура-1927“                                                        

с. Негован, общ. Нови Искър, ул. Васил Левски № 35                                                                                   

email: kultura1927@gmail.com  тел.: 0885 26 28 38 

  

 
О Т Ч Е Т 

 

ЗА ДЕЙНОСТТА НА ЧИТАЛИЩЕТО ПРЕЗ 2022 г. 
 

Като културен институт на територията на район Нови Искър, НЧ 

„Култура-1927“.“ подчини цялата си дейност през 2022 година на 

задоволяване потребностите на гражданите от района, обогатяване 

и разширяваяне  на културните им интереси и знания. 

Проведени бяха 28 мероприятия през 2022 година: 

През 2022-ра година  успешно реализирахме базари на творбите 

от мартенски, коледени и сурвакарски арт работилници. 

За Лазаровден група лазарки обиколиха къщите, пяха и наричаха 

за здраве. Също така участваха в два концерта организирани от 

община Възраждане и Община Нови Искър.  

На 24 май почетохме празника на писмеността и делото на Св. 

Св. Кирил и Методий, с презентация и беседа. Организирирани 

бяха и срещи с писателите на детски книги, Мая Бочева и 

Михаела Сидера-Скот, за представяне на книгите им на 

съвместно мероприятие с училището в с. Негован.  

 За деня на детето се забавлявахме с фокусите и магията на 

Зайко Миленков. Също така имаше мероприятие – деца споделят 
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знание, като деца предаваха свойте умения на връсниците си 

чрез тематични арт работилнички.  

На Еньовден отидохме на поход до съседните сел аи събрахме 

цветя и билки с които направиме венец.  

През юли месец, г-жа Хинова, местен жител и дългогодишен 

педагог по руски език отедле време и проведе увлекателен курс 

по руски език.  

Лятото продължи с много забавни игри, физически и настолни. 

Четохме книги и благодарение на група доброволци от САЩ, 

децата успяха да упражнят разговорния си английски език.  

Неколкократно ни гостуваха любител астрономите, Даниел и 

Албена Рахневи със своето професионално оборудване. 

Благодарение на тях успяхме да видим различни планети, луната 

и слънцето. Даниел ни проведе много интересни беседи за 

космоса.  

През октомври дейците от нашето читалище бяха част от 

изложба посветена на добротата, подаването на ръка на някой в 

нужда, на доброволчеството! Нашето читалище си имаше свое 

местенце на стените на галерия „Доза“ и магическите лъчи които 

творчеството поражда са блестящо запечатани във 

фотографиите на Денислав Стойчев.  

В деня на самодееца читалището представи публична 

презентация заисторията, настоящите и бъдещи дейности на 

мероприятие организирано от район Нови Искър. 

 На връх Коледа, за 2-ра поредна година, 2 групи коледари 

обикаляха домовете на жителите в селото, като наричаха за 

здраве и берекет.  
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Благодарение на дарения и събрани средства от продажбата на 

творения от различните работилнички успяхме да закупим 10 

нови ямурлици и калпаци за нашите коледари. С остатъка от 

парите закупихме плат за ушиването на фолклорни поли и 

престилки за лазарките.  

През годината отбелязахме и чествахме различни събития, 

празници и обичаи; рождението на Христо Ботев, обесването на 

Васил Левски, деня на християнското семейство. Чествахме 

празника на нашата църква Св. Николай Чудотворец на 

никълден. Беседвахме върху творбите на Иван Вазов, Елин 

Пелин, Елисавета Багряна, Тодор Влайков, Асен Разцветников, 

Дора Габе, Леда Милева. Не пропуснахме да отчетем и приноса 

към литературния свят и на различни чусдестранни автори.   

 

Библиотечна дейност през 2022 година: 

През  2022 г. основната  цел  на  библиотеката  при  НЧ „Култура-

1927” с. Негован  беше,  да  осъществява  разнообразна  

библиотечна  дейност, да  насърчава  четенето  със  специално  

внимание  към  децата, с  цел  зараждане  на интерес  към  

книгата  в  най-ранна  детска  възраст.  И  през  тази  година 

библиотеката  продължи  да  дава  достъп  до  четене  и  

информираност  на потребителите  си - ученици, учители, 

работници, служители, пенсионери  и  др. Постоянното  

обновяване  и  обогатяване  на  библиотечния  фонд  също  беше  

една от  целите  ни - комплектуване  на  библиотечния  фонд  за  

качествено  обслужване на  читателите. 

Организиране  на  културно  масова  дейност  с различни  групи - 



4 
 

литературни четения, съвместно  с  училището в с. Негован на 

определени  поводи  и годишнини, с  активното  участие  на  

учители  и  ученици  за  създаване  на  траен интерес  у  децата  

да  четат. 

Фондът на библиотеката наброява 3776 библиотечни единици. 

През миналата година той бе увеличен с 521 тома художествена 

литература. Читателите са 42, а новорегистрираните  6 души на,  

посещенията 42, а заетите библотечни материали – 76.  

Библиотеката извършва безплатни устни и писмени 

библиографски справки. 

 

Материална база:  

Все още ни предстои ремонт на помещението в съседство, което 

ще бъде превърнато в зала за мероприятия.   

 

 

 

 

Изготвил: 

                  /Анна илийчева/ 


